

艾米哭訴無人關心小馬 馬拉干鄧回嗰虛偽作態

本報訊：馬拉干鄧宮週日譴責參議員艾米·馬科斯（Imee Marcos），因其聲稱無人妥善照顧她疏遠的弟弟、總統小馬科斯。此前，總統因腸道疾病住院治療。

總統府新聞官員克萊爾·卡斯特羅（Claire Castro）在向記者發布的訊息中，要求該參議員「勿將總統的健康狀況當作兒戲」。

她表示：「給建議時不要表現得像喜劇演員或小丑。一個經歷過疾病的人需要真誠的關懷與同情。」

她強調：「不要在公眾眼中顯得虛偽。」

卡斯特羅的聲明是回應該參議員週六晚間發布的影片貼文，其中這位立法者將馬科

斯健康惡化歸咎於其身邊的人。

該名參議員質問：「沒有人在照顧他。在總統府的所有人中，有誰真正愛我弟弟？」

她說：「他的健康會垮掉的。那裡每個人都有自己的盤算，根本沒人真正關心他。」

她敦促弟弟要照顧好自己，並「遠離馬拉干鄧宮裡的每一個人」。

參議員補充說：「他們都是麻煩。沒有一個真正愛他。」

參議員還警告他要提防總統府中那些在他生病時「行為舉止宛如總統」的人。

68歲的總統於1月21日晚間被送醫，診

斷為憩室炎——即結腸中憩室或小囊袋的發炎。

然而，總統已向公眾表示，無需擔心他的健康狀況。

參議員馬科斯於2024年與總統及第一家庭公開決裂。

此前總統馬科斯與副總統莎拉·杜特地的政治聯盟破裂。

兄妹間最近的爭執發生在去年11月，當時該參議員在擁有50萬成員的「基督教堂會」（Iglesia ni Cristo, INC）群眾面前，宣稱她的弟弟——馬科斯總統、她的弟媳——第一夫人麗莎·亞蘭禮查——馬科斯（Liza Araneta-Marcos），以及她的侄子們都是癮君子。

馬拉干鄧宮否認了參議員馬科斯關於總統長期吸毒。

其可卡因依賴導致本屆政府腐敗醜聞擴大的指控。

當局也拒絕了反覆呼籲，特別是來自杜特地家族成員領導的政府批評者，要求總統接受藥物檢測以證明其未使用非法藥物的呼籲。

對此，馬科斯總統回應稱，電視上的那位參議員「不是我姐姐」。

他補充說：「那不是她。所以，我們很擔心。我們非常擔心她。我希望她早日好起來。」

「自己人幫外人講話？」 塔列拉斥親中網軍不愛國

<上接頭版>

塔列拉也表示，這些網軍帳號可能是外國人，也可能是收受報酬的菲律賓人。

週五，中國駐馬尼拉大使館點名批評塔列拉在社交媒體發布「攻擊和抹黑中國領導人」的圖片。



圖為1月21日，在亞眉省，當地居民在一所學校內避險。

<新華社>

馬容火山硫磺味空氣中的不安

新華社記者 張怡峯

站在呂宋島東南部亞眉省的曠野遠眺，馬容火山依然展現著那令人驚嘆、近乎完美的圓錐輪廓。如今，在當地人眼中，這份極致的對稱美正透出一層令人膽寒的肅殺。

作為菲律賓最活躍的火山之一，馬容火山目前正處於3級警戒級別。在菲律賓火山地震研究所設定的0級（無警戒）至5級（正在噴發）的警戒級別中，「3級」意味著熔岩流及危險的火山碎屑密度流的概率已顯著提升。連日來，火山持續出現陣發性輕微岩漿噴發。白天，能看到火山口不時噴出濃煙；而到了深夜，則能看到火山口泛著幽幽暗紅，熾熱的岩漿從山口處緩緩滲流。

剛抵達緊鄰馬容火山山腳的亞眉省黎牙實比市，記者的手機便彈出刺耳的災情提醒「注意火山碎屑流和落石」。行走在城市裡，空氣中瀰漫著粉塵。那是最近新落的火山灰，它們無孔不入，落在屋頂、枝頭、行人的肩頭……

自1616年以來，馬容火山已噴發過數十次。影響最慘烈的一次發生在1814年，奪走了1200多條生命，甚至摧毀了火山口十公里外的教堂。如今，教堂殘垣斷壁在寂靜無聲中訴說著馬容火山的威力。

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出自白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 * 香港 * 新加坡 * 大陸 * 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

FOR RENT

Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

外國網紅囚禁九月竟有手機 移民局突擊拘留所查獲私貨

本報訊：移民局在突擊檢查杏義（Taguig）市與文珍俞巴（Muntinlupa）市的局屬設施時，查獲了手機、香煙及其他違禁品。

此次行動是在被驅逐出境的俄羅斯惡搞視頻博主維塔利·茲多羅維茨基（Vitaly Zdrovetskiy）於一次網絡訪談中聲稱，他在移民局羈押的九個月期間仍能使用手機後進行的。

移民局人員與國都區警署及懲戒局人員共同檢查了兩個移民局設施內的牢房，查獲多部智能手機與平板電腦。

他們還發現了成箱的香煙、電子煙、藥品、電風扇及延長線。

突擊小組亦沒收了多種貨幣現金，包括菲律賓披索、美元及人民幣。

移民局局長喬爾·維亞多（Joel Anthony M. Viado）在一份聲明中表示，該局定期對其設施進行違禁品檢查。



自由黨主席參議員基戈·邦義利南與黨總裁埃林·陳迎達率領黨內官員，包括眾議員萊拉·黎利馬、泰迪·巴吉拉特與埃蓋·埃里斯，於週六前往計順市英雄碑獻花並點燃蠟燭。

黎利馬掌權邦義利南坐鎮 自由黨換血瞄準2028大選

本報訊：菲律賓自由黨於週五舉行的全國執行理事及幹部會議上宣布了新官員的任命。

參議員弗朗西斯·「基戈」·邦義利南（Francis "Kiko" Pangilinan）被任命為黨名譽主席。邦義利南在演講中強調了自由黨作為反政治王朝、反威權及親民主政黨的定位。

他也將目光投向2028年選舉，呼籲加強組織建設，並對該黨在即將到來的選戰中獲勝表達信心。

透過最廣泛聯盟力量的結合，2028年選舉——如同2025年選舉及未來——將屬於我們。勝利掌握在我們手中，在我們團結一致的手中。」即使不合時宜，我們仍為真理與人權而戰。我們不會退縮。我們未曾屈服於時代的挑戰。」

服於對尊嚴、生命與自由的威脅。」

人民自由黨黨團（Mamamayan Liberal party-list）眾議員萊拉·黎利馬（Leila de Lima）獲任命為黨主席，人權律師埃林·陳迎達（Erin Tañada）被任命為黨總裁。

亞眉省（Albay）眾議員克里塞爾·輜曼（Krisel Lagman）獲任命為黨執行副總裁，東岷多洛省（Oriental Mindoro）眾議員阿方索·烏馬利（Alfonso Umali）被任命為黨財務長，前計順市（Quezon City）眾議員基特·貝蒙地（Kit Belmonte）則獲指派為黨總書記。

邦義利南亦提醒自由黨成員該黨在對抗威權統治中的長期角色：「自由黨曾對抗殘酷的獨裁政權。它曾為人民選擇領導人的自由而戰。我們從未屈服於時代的挑戰。」

五年兩次暗殺未遂！ 鎮長再遭火箭炮伏擊 三槍手被斃

五年兩次暗殺未遂！

鎮長再遭火箭炮伏擊 三槍手被斃

本報訊：南馬銀蘭佬省（Maguindanao del Sur）沙里夫阿瓜克市（Shariff Aguak）鎮長阿赫馬德·安巴端（Akmad Ampatuan），週日早上在其兩輛車的車隊遭遇伏擊時安然逃脫，但兩名保鏢受傷。

一支警方與軍方的聯合小組在追捕行動中擊斃了三名涉嫌參與伏擊的人員。

「鎮長安全無恙，」鎮長行政助理安瓦爾·庫伊特·恩布拉瓦（Anwar Kuit Emblawa）在一則發給記者的短訊中表示。

他說，安巴端遇襲時正乘坐其防彈黑色運動型多用途車，襲擊發生在早上6點30分左右，地點位於波布拉西翁描籠涯（Barangay Poblacion）。他的備用車輛，一輛皮卡車，也遭到槍擊。恩布拉瓦表示，兩名安全護衛受了傷，但無生命危險，目前正在達圖霍弗（Datu Hoffer）的邦薩摩洛地區醫療中心（Bangsamoro Regional and Medical Center）接受治療。

嫌犯作案時乘坐一輛白色廂型車。警方

在車內發現了高火力槍械。

在過去五年中，安巴端已兩次逃過針對其生命的襲擊。截至發稿時，最新襲擊的動機仍不清楚。

顯示：邦薩摩洛自治區地區警署譴責週日清晨在南馬銀蘭佬省對沙里夫阿瓜克鎮長達圖·阿赫馬德·安巴端一世的伏擊事件，此次事件中有四名嫌疑人在追捕行動中被擊斃。

本報訊：移民局在突擊檢查杏義（Taguig）市與文珍俞巴（Muntinlupa）市的局屬設施時，查獲了手機、香煙及其他違禁品。

此次行動是在被驅逐出境的俄羅斯惡搞視頻博主維塔利·茲多羅維茨基（Vitaly Zdrovetskiy）於一次網絡訪談中聲稱，他在移民局羈押的九個月期間仍能使用手機後進行的。

移民局人員與國都區警署及懲戒局人員共同檢查了兩個移民局設施內的牢房，查獲多部智能手機與平板電腦。

他們還發現了成箱的香煙、電子煙、藥品、電風扇及延長線。

突擊小組亦沒收了多種貨幣現金，包括菲律賓披索、美元及人民幣。

移民局局長喬爾·維亞多（Joel Anthony M. Viado）在一份聲明中表示，該局定期對其設施進行違禁品檢查。